

靠修鞋开店买房, 还养活了一家人

这位“成功者”名叫刘根明, 他的经历再次向我们证明, 不管干啥, 只要踏踏实实, 就能有所收获



刘根明



老刘和他的修鞋店。



核心提示

□记者 马文双 实习生 杨赫然 通讯员 赵从利 文/图

当不少人都在抱怨工作难找、房子难买时, 下肢行动不便的修鞋匠刘根明却在默默摆了十几年修鞋摊后开起了小店, 买上了房子, 养活了一家四口, 朝着幸福生活迈进。

1 别看小店面积不大 来修鞋的人可不少

老刘的修鞋店位于丽春东路的珠江路办事处附近, 20平方米大小。

简陋的店里, 除了三台修鞋机、胶皮等工具和材料, 顾客的鞋子占了很大一部分空间, 老刘和妻子正系着围裙缝缝补补。

见老刘正忙着, 记者便和顾客坐在一边看他忙活。

钉鞋掌、修鞋、修包……2个小时里,

老刘的店里进出了20多名顾客。

“老刘, 把你那胶水给我拿一瓶。”一名顾客说。“好嘞, 给您, 回家千万别让孩子摸, 放好喽!”老刘贴心地嘱咐道。

一上午, 来找老刘粘鞋的顾客不少, 可老刘都没收钱。老刘说: “他们都是我的老顾客, 能给人家拾掇就拾掇一下, 收钱就显得外气了……”

2 做人诚信衣着整洁 尊重顾客赢得赞誉

直到11时, 老刘和妻子才闲了几分钟, 他趁机抽了根烟, 她则一边敲着酸痛的肩膀, 一边活动腿。他们每天都是这样忙忙碌碌的, 从早上7点干到晚上9点, 还是忙不过来, 常常加班。

顾客赵女士说, 她认识老刘已经21年了, 老刘诚信, 手艺又好, 所以生意越做越红火, 老刘哪天要是“放假”了, 顾客们会很着急。曾经, 有位住在上海市场附近的老太太拿着朋友给她画的地图, 找到老刘的店来修鞋。

老刘是修鞋匠, 虽每日摸着沾满灰尘的鞋, 可他不会让自己邋遢。他说, 修鞋也是服务行业, 做服务就得体面些, 这也是对顾客的尊重。

老刘的顾客说, 不管啥时候见到老刘, 老刘都干干净净的, 头发也整整齐齐的, 他有时还穿西装呢。

的确, 采访当日, 记者一进老刘的店, 就看到昏暗屋子里, 老刘和妻子衣着虽不光鲜, 却干干净净, 老刘脚上还穿着一双黑色皮鞋。

3 偷师学艺白手起家 坚信自己能够成功

老刘深得顾客信任, 一方面缘于其手艺好, 另一方面就是其奋斗经历让众人钦佩。

老刘一直觉得自己干的是最底层的职业, 有些自卑, 可顾客们都对他说, 他们佩服老刘的勤奋、努力, 这让老刘偷偷地品味了一下幸福的滋味。

老刘今年50岁, 老家在驻马店。21年前, 他听洛阳的亲戚说修鞋赚钱, 考虑到自己下肢行动不便, 修鞋较适合自己, 就带着妻子来到洛阳做修鞋匠。可他对修鞋一窍不通, 只能到修鞋店附近偷

偷学艺, 由于怕被对方发现, 他只能远远地看着, 回家再练习。

老刘说, 那时, 他连每月35元的房租都交不起, 吃饭都成问题。现实逼迫他自学两天手艺后, 便向亲戚借钱买了修鞋机, 摆起修鞋摊。

第一天, 他赚了1.5元; 第二天, 4元; 第三天, 5元……就这样, 老刘坚信修鞋这条路他选对了, 得走到底。老刘觉得修鞋技术含量不是很高, 只要肯努力, 就会有长进。于是, 他白天干活, 晚上回家拿自家的鞋练习。

4 每年过年“放假”5天 其余时间都不休息

熟能生巧, 老刘的顾客渐渐多了起来, 夫妻俩更累了。为不耽误顾客取鞋, 夫妻俩熬夜干活是常事。老刘加班到凌晨3点, 妻子再起来接班。

“修鞋时, 只要把顾客的鞋当成自己的鞋, 活儿就能干好。”老刘说, 修鞋要细心, 更要诚信。老刘还紧跟时尚, 学会了修改靴子等手艺。

顾客赵女士说, 老刘的诚信经营和精湛技艺让人敬佩, 吃苦耐劳精神

也感染着她。他与老刘相识21年, 除了每年过年那几天, 老刘和妻子不论刮风下雨都会坚守在摊位上。

21年中, 老刘每年只给自己放5天假。其余时间, 早上7时准时出摊, 晚上9时下班, 吃饭也在修鞋摊上。

这几年, 老刘租了店面, 才没那么遭罪了。2008年, 老刘又买上了属于自己的房子, 结束了十几年的租房生活。“不吃苦哪有今天!”老刘这样总结。

5 不管干啥只要踏实 将来一定会有收获

老刘有两个儿子, 他们都在修鞋摊上长大。

记者采访时, 老刘的小儿子正在店里做作业, 老刘做了一块小木板垂直放在书桌上, 将儿子与他们隔开。

老刘的妻子说, 俩儿子从小到大, 都是在修鞋摊上做作业、吃饭。“家”对这家人来说, 很多时候只是个睡觉的地方, 因为他们早上6点就要出门, 晚上9点后才回家。

“一年到头, 我们只有过年的时候才能在家吃饭。”老刘的小儿子说, 但他不觉得苦, 他很佩服自己的爸爸妈妈, 因为他们用勤劳的双手赚钱, 给了他们幸福。

听到这句话, 老刘夫妻俩低头略一沉思, 嘴角泛起微笑。

“只要肯吃苦, 任何一个行业都可以做得与众不同, 被人尊重。”老刘说, 幸福得自己去创造。

100
M 红星·美凯龙
MACALLINE
品牌家居 买啥啥都好

7月14日

建材、家具 百名总裁签售会

总裁来了

错过一天 再等一年

哇!

报名电话 65915088

地址: 洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙)

网址: WWW.lyredstar.com